



Knihovna  
Jiřího Mahena  
v Brně

## NABÍDKA POŘADŮ NA ROK 2023/24

Kontakt: Knihovna Jiřího Mahena v Brně, pobočka **Černovice**,  
Charbulova 38, Brno 618 00  
knihovnice: Marta Šmejkalová  
tel. 548 538 275, e-mail: [cernovice@kjm.cz](mailto:cernovice@kjm.cz)

Pořady jsou založené na interakci a dialogu s použitím prvků  
dramatické výchovy, kritického myšlení a informačního vzdělávání.

Doba trvání: 45 minut

Pořady mohou probíhat v **úterý** po domluvě s knihovnicí.

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblast	Klíčové kompetence
MŠ ZŠ	<b>Prozkoumáme knihovnu s opičkou Rozárkou</b>  (informační beseda)	První návštěva v knihovně, při které se děti hravou formou seznámí s prostředím a jeho pravidly.	Jazyk a jazyková komunikace Informační a komunikační technologie	K učení Komunikativní K řešení problému

MŠ 1. třída 2. třída	<b>Teta to plete</b>  (rozplette s námi popletené pohádky)	Jaké známe pohádky a pohádkové postavičky? Čtení, hry a hádanky.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída 2. třída	<b>Pohádková cesta</b>  (výlet do pohádkových časů)	Jak vznikly pohádky? Pohádky: lidové a autorské. Čtení pohádek.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída	<b>Zaklínám, zaklínám les...</b>  (čarodějná beseda)	Čarodějnice a kouzelníci, jejich popisy a jména, čarodějnická zaříkávadla a kouzelné lektvary. Pohádky a příběhy ze světa kouzel	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
3. třída 4. třída 5. třída	<b>Bajky</b>	Zábavné a poučné! Zvířata mluví jako lidé a mají lidské vlastnosti. Seznámení s autory bajek.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální K řešení problému

3. třída 4. řída 5. třída	<b>Tajemství vzniku knihy</b>	Jak vznikla kniha? Čím a na co se dříve psalo? Od hliněných destiček až ke knížce.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
4. řída 5. třída 6. třída	<b>Literární žánry: detektivka, pohádka, poezie, komiks,...</b>	Formou hry se žáci dozvědí o různých literárních žánrech, představíme si detektivní žánr, pohádky, poezii, bajky...	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
4. třída 5. třída 6. třída 7. třída	<b>Komiksový průvodce lidovým rčením a příslovými</b>	Tradiční rčení a přísloví přibližují dětem praktické poučky pro život děděné po generace zábavným a interaktivním způsobem	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
5. třída 6. třída 7. třída	<b>Komiksy</b>  aneb kouzlo bublin	Panely, karikatury, bubliny... Slavné české a světové komiksy.	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální

		Kdo je kdo?	svět	
4. třída 5. třída 6. třída 7. třída	<b>Svět dětí během staletí...</b>	Jak žily děti v pravěku a s čím si hrály? Výchova rytíře a dámy. Jak vypadaly školy našich předků? Ukázky a četba	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální K řešení problému
5. třída 6. třída 7. třída	<b>Terezínské ghetto</b>  (2. světová válka v literatuře)	Kouzelný atlas a putování časem. Právě zuří druhá světová válka a Bára se ocitne v naprosto pustém městě, kam Hitler sváží židy z celých Čech... v Terezíně.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět <i>Osobnostní a sociální výchova Výchova v evropských a globálních souvislostech</i>	K učení Komunikativní Sociální a personální K řešení problému
5. třída 6. třída 7. třída	<b>Víte, jak čtou nevidomí kamarádi?</b>	Od Braillova písmu k dalším současným možnostem čtení pro nevidomé kamarády. Ukázky a četba.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura <i>Osobnostní a sociální výchova</i>	K učení Komunikativní Sociální a personální

